



# 法務部新聞稿

發稿日期：101 年 3 月 26 日

發稿單位：綜合規劃司

連絡人：視察江慶隆

連絡電話：02-23893407 編號：01—021

## 健康無價，戒菸就贏

### 法務部鼓勵收容人參加2012戒菸就贏比賽

法務部為鼓勵收容人戒菸，並保障不吸菸者之健康權，特別與行政院衛生署、國民健康局、董氏基金會及臺灣醫界菸害防制聯盟合辦「2012戒菸就贏」活動，希藉由增設之收容人專屬戒菸獎勵機制，激勵收容人立志戒菸。

法務部部長曾勇夫今日親自表達對收容人健康的關心，表示矯正機關現採定時、定量、定點之吸菸管理方式，且已逐步區隔不吸菸者與吸菸者，以減少二手菸害。此外，本部所屬矯正機關 2010 年共有 2,079 名收容人參與戒菸就贏比賽，至今戒菸成功率約占 7 成，顯見收容人雖短暫失去自由，仍可透過參與戒菸就贏此全國性的戒菸行動，找回健康自主權，不再受菸品控制，也讓外界感受其改過向善之決心。

行政院衛生署署長邱文達說明吸菸之危害，並鼓勵收容人為了家人，做出愛的決定，把立志戒菸當作重拾自由的第一步，經由澈底戒菸贏得健康、找回自信及重獲新生。

國民健康局局長邱淑媿表示，感謝法務部對收容人健康的積極照護，希望今年能鼓勵更多收容人參加「戒菸就贏比賽」，幫助收容人成功戒菸。

董氏基金會終身義工孫越表示，期盼在法務部及衛生署的全力支持下，撼動收容人的吸菸文化，請一位吸菸收容人搭配一位不吸菸者報名參賽，就有機會獲得獎金。

感謝社會各界對收容人健康之關心，矯正機關今年度亦將積極鼓勵收容人戒菸，並以逐年降低吸菸人口，共同建構無菸害污染的環境為終極目標。